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Durée de l’épreuve : 1H. 
 
Aucun document, calculatrice ou téléphone n’est autorisé. 
 
Vous traiterez au choix à 5 des 10 questions suivantes. Vous justifierez votre réponse en quelques 
lignes (5 à 8). 
NB : Il est inutile de traiter plus de 5 questions. Seules les 5 premières seront corrigées et notées. 
 

1. Dans un débat sur le commerce international, deux positions s’opposent: pour les uns, 
l’intérêt de chaque pays consiste à développer ses exportations afin d’obtenir des devises. 
Pour les autres, il faut équilibrer les exportations et les importations, et chacun y gagne. 
Identifiez la position libérale et expliquez-la. 

 
2. Lequel des tableaux suivants correspond à la situation dans laquelle Ricardo expose les 

avantages comparatifs ? Justifiez votre réponse et indiquez la spécialisation choisie par 
chaque pays. 

 

 France Allemagne 

1 drap 100 80 

1 automobile 120 60 

 

 France Allemagne 

1 drap 100 80 

1 automobile 125 100 

 

 France Allemagne 

1 drap 100 120 

1 automobile 120 100 

 
(Les nombres indiquent le nombre d’hommes 
employés dans chaque pays pour produire une 
unité de bien (drap ou automobile) 
 

 
3. Qui sont les gagnants dans le concours de beauté décrit par Keynes ? Comment ce 

concours illustre-t-il le fonctionnement des marchés financiers ? 
 

4. On suppose un consommateur qui dont la consommation exerce un effet favorable sur le 
bien-être d’autrui. Donnez un exemple d’une telle situation et expliquez pourquoi, dans ce 
cas, une intervention de l’Etat (dans un sens que vous préciserez) est utile à l’intérêt général. 

1° semestre 



 
5. Pour Keynes, les salariés peuvent refuser des baisses de salaires (nominaux) mais accepter 

des hausses de prix (à salaire constant). Est-ce rationnel ?  
 

6. De quoi le profit est-il la rémunération ? 
 

7. Vrai ou faux ? La justice économique peut être compatible avec des inégalités.  
 

8. Vrai ou faux ? La loi de Say énonce que la demande de biens n’est jamais bornée par l’offre. 
 

9. Vrai ou faux ? La loi des débouchés repose sur l’absence d’épargne des consommateurs. 
 

10. Vrai ou faux ? L’idée qu’Adam Smith illustre par sa métaphore de la main invisible repose sur 
l’hypothèse selon laquelle les entreprises agissent toujours et consciemment dans le sens de 
l’intérêt général. 

 
 
  


